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Partie A: Questions A choix multiples. Encercle la meilleure réponse. /34
1. Sif(x)=(x—-3)x+5). Trouve la valeur de x du sommet.

ajx=4 b) x=-4 c) x=1 @x:—l

2. Factorise complétement : (x +2)* - »°

a) (x+2)+y b) (x+2+y)(x—-2-y)
(x+2+y}x+2-y) d) ne peut pas factoriser

3. Sib? — 4ac < 0, ceci veut dire qu’il y a:
@aucun z€ro b) un zéro ¢) deux zéros d) ceci ne nous dit rien

4. Sia>0,h>0et k>0dans ’équation y = a(x—%)* +k , combien de zéros y-a-t-il?

a)3 b)2 c)1 @ 0
5. Trouve la valeur de & pour que cette équation quadratique devienne un trindme carré
parfait ; x?2 +§x+k

49 49 _ 49
ayk = - k == cy k= - d) aucune de ces valeurs

6. Lequel des graphiques suivants représente la fonction quadratique: y = —x? — 2x

v )
L ’I‘“

7. Lequel des graphiques suivants représente le graphique y = x2 + 3x-1

a) b)




Partie B : Questions a réponses courtes. Le travail n’est pas nécessaire.

1. Trouve le sommet de la fonction y = 3(x + 2)? —

2. Trouve I'image de la parabole suivante : y =3x* —2

%
a70

3. Trouve la valeur du discriminant de la fonction quadratique suivante :-

y=3x>+7x-5
b-Hac = 7% 4(3)(-3)
- 4q + O \Oq

4. La fonction quadratique dans la question précédente (#3) a combien de zéros?

oL

5. Trouve I’ordonnée  1’origine de la fonction quadratique suivante : y = -3(x+1)> -3
y= -3lo+) -3
v=-30)*-
vz -3-3 \! = -{

6. Encercle I’erreur qui a ét¢ faite en essayant de trouver la forme canonique de
I’expression suivante et ensuite, faites la correction pour trouver la forme canonique
correcte.

y=~4x> +24x +35
y=—4(x* —6x) +35 <-4 (%~ (0")+Sg

¥ =—4(x* ~6x()9) +35-36 (9)*-(-% = (-3)°
y=—4(x-3)" -1 \{: ~Ll()(2-'(0’(+q)+36+3(a

\ﬁx-3)3+7l\




X= '3‘\'\)33' .-:‘_O_'E,}‘T-]—l.

Partie C: Questions a réponses développées. Le travail est nécessaire!

1.

sont pas des entiers.

a) 5x*+3x-1=0

/2

|o

X=-3%J3du(s) (-0,

2(s)

X= - 3% 1"14—310

10

-3t Jaa

o

X*= '3’\[&76' £1-0,84

{7

b) 2ol
3 3

Résous les équations suivantes. Arrondis les valeurs a 2 décimales prés si elles ne

2. Trace le graphique suivant : f(x) = —4x? + 8x + 3

Fais certain d’étiqueter les axes et d’indiquer le sommet, les zéros et I’ordonnée a
I’origine sur le graphique.

- 2
s L) =-4(x*ax)+3

1 Pys ~u(x T AN+ 3+

PO = —u(x-) 2+ 7

=Yy TxrBu+3

%= -8 * JBELuuK3)

a{-4)

2,33

Sommet : L\;’)
Zéro(s): X=-0,%4 ; &, 33
Ordonnée a Iorigine : \|l =3

\{z-Lg(o)lJrg(a) +3

V=3




3. L’oiseau dans le jeu « Angry Birds » voyage dans une trajectoire parabolique qui peut
étre modélisée par la fonction quadratique suivante : A(N=—0,4x* +2x+1

ou A est 1a hauteur en centimétres et x est la distance horizontale en centimétres.
Notez que ’oiseau est lancé quand x = 0.

a) Quelle distance voyagera 1’oiseau dans I”air avant d’atterrir s’il manque tous les objets?

2 x=-2tJadytomn
al-0,4)

Y= -2 Juralb

—'0,%
x=-2% \,5,fa
""C';g
X= -2+J56 = -0,4( x=-2-Usk - GHb T
.—ale "“0,'3

b) A quelle hauteur I’objet a-t-il été relaché?
N h(o) = 0,40+ R(0)+1
W) = |

\c,w{

¢) Trouve la hauteur maximum de I’oiseau.

2 x:-—)?_:"_él__ :&‘5

X)= -0 L\(,(‘;.I_Sx) + 1
2o ALoM) hix)= -0,

(£)7= (-3,5)" = 6,25
W2,6) = -0,4(2,9)%+ A28 +) oV hix)= 04l oxrbd®)+ 425
hae) = %% W)= -0 (k35 + 2,8

{13,95C1hﬂ\ i §5ﬁ5CA~ﬁ_




4. Si on plantait 65 arbres dans un verger, le rendement moyen par arbre serait 1380
pommes par année. Pour chaque arbre additionnel planté dans le verger, le rendement

annuel par arbre diminuera de 20 pommes.

a) Trouve une équation dans la forme canonique qui permet de trouver le rendement
maximal si R est le rendement et x le nombre d’arbres additionnels plantés.

/4 - (b5 + x) (1380 — 20x)
{&' %Oﬂoowagox-\sow 201 %

-—

R= -a0x" + 80X+ ¥47700

R = -R0 (x-Hx) + 84700
('%)azt-&)l:"q

2= a0 (x* dxh) +83700 ¥ B8O

= ~a0(x-2)*+ 3ATRO \

b) Combien d’arbres devraient étre plantés dans le verger pour obtenir un rendement
maximal?

n X=d

Arbres = D+ X
= S+ &KX

gl
¢) Quel est le rendement maximal?

@ §0 pomme ﬂ

1







